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1 ex-gence syndicale de la parité salariale entre les diver-es
récions cdu payvs et; dans certains cas, entre le Canada et _=s
Etats-Unis.

Tace & cette rigidité des salaires relatifs d'une cégizn 2
l'autre, on ne doit donc plus compter pratiquement que sur 1ia
mobilits des travallleurs pour atténuer les disparitss régionzales
de cbomage. Mais c'est ici qu'intervient une seccnce zarticula-
rité du Québec, & savoir que sa population est encore 2 61 %
francophone unilingue, gqu'eile a une culture, une religion et
méme une histoire difiirentes de celles de la majorité des
habitants du reste du Canada. Il s'ensuit que le colt privé de la
mobilité & l'intérieur du Canada, pour la majorité des Québécois,
ast considérablement plus &levé gue celui de tous les autrss
Canadiens. Il faut de plus ajouter 3 cela que les bénéZices de la
mobilité sont passablement réduits par une polltlaue f8cérale
J’assu'ance-chomace pa*tlcu‘lerement qene'euse, et d'autant plus
cgénéreuse que le chdmeur vit dans une région 2 taux de chimace
glavé.

on voit donc gque deux ensembles de phénoménes se co nj
scur etpl*q"e* la perSLStance d'un taux de chdmage plus él
Québec qu'en Ontario.

Qutre cet &cart, qu'on peut considérer comme consba"-, entra-
te taux de chémage du Québec et ceiui-de l'Ontario, on constaze
cue la sensibilité de ce taux de chdmage, aux var'at;ohs ée la .
cemande clcbale, est plus considérable au Quenec gu'en Onzaric.

Sgur une régicn ccmme le Québec, decnt le taux d'aczivits est
::acx:;cuhellement inf8rieur 3 celui du Canada, une "ol;:Lcu
exransionniste basée sur une moyenne nationale des indicacze ce
coﬁjonc:ura ne sera decnc généralement gas sufllsamment S'Lﬂhlan:
en zéricée ce ralentissement. En péricde de tensicns inilation-

istes, une colitique fédérale restrictive risque gar ccnirce
'arriver trop tdt pour le Québec, ou d'exercer un efle: ce
reinace trop considérable. : -
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2.3 Disvaritds de taux de chdmace et noliticues écVuc“~~"es

. -  Pour remédier aux &carts de taux de chdmage entre le Quékec
er lL'Ontario, une premiére solution serait d'accroitre l'effica-
cité du marché du travail en éliminant les obstacles aux ajus-
tements des salaires relatifs et en augmentant l'incitaxion 2 ia
mobilieé. Cette solution impliquerait &'abord que les couver-
nements f&d8ral et provinciaux tiennent compte des condizions
r3gionales cdans l'é&tablissement de leurs politigues salariales.

Il £faudrait aussi ccnvaincre les syndicats d'akancdonner
leurss exigences de parité salariale. En facilitant l'ajustement
des salaires relatifs, ces mesures atténueraient le probldme des
disparités reqlonales de chémage. De plus, le gouvernement
fédéral devralt voir 3 augmenter les béné&fices de la mobilits.




